

EL REGIONAL DE CASTELLÓN

DIARIO DE LA NOCHE

Ultimas noticias y telegramas de la madrugada y de la tarde

Año XI

Castellón.—Sábado 18 de Abril de 1903

Núm. 2.052

El genio de la raza

Días atrás, lamentábamos el mal concepto que de España se tiene en el extranjero, reflejado en la prensa europea más ilustrada.

Mientras afirmaba uno de los principales órganos de esta misa prensa, que España era un país imposible de gobernar, y que actualmente estaba dirigido por una política inspirada en miras y sectarios, importantes personalidades de la política francesa, rindiendo culto á la edad y al buen nombre de España, proponían al ayuntamiento de París se diese á una de las calles principales de la gran ciudad, el nombre de D. Emilio Castelar.

El gran tribuno amigo íntimo de Gambetta, era conocido y querido por nuestros vecinos franceses, y el acto que estamos á realizar enalteciendo al gran español, no es sino justo homenaje á la memoria de quien cantó de las glorias de la patria, y amante entusiasta de las naciones descendientes de aquel gran pueblo.

No es caso extraño en nuestro país, que sean los grandes hombres españoles, más conocidos en el extranjero que en el suelo propio, y que allende los mares las fronteras se apresuren á honrarlos, cuando aquí pasan desapercibidos, señalados apenas por unos cuantos entusiasmos.

Algo análogo á lo que decimos, ocurrió cuando el gran Ramón y Cajal fue festejado y aclamado por el Congreso de sabios americanos, que proporciónó á España á raíz de nuestra derrota, una reventa más perdurable y duradera, que la obtenida por las armas; la franquicia del genio español, convirtiéndose al espíritu mercantilista, duro y brutal, de los Estados Unidos, puesto descaradamente al manifiesto en la contienda hispano americana.

Sierva esto de consuelo á cuantos creemos en la eficacia de la cultura española, esperando que sea recabado para sí, en el mundo, el lugar á que tiene derecho, por el genio preclaro de sus hijos, y por los timbres brillantes de su historia.

Cos del Mundo

Alimento, bebida y tabaco
Para dar idea de lo que un hombre en circunstancias normales come, beba y consume al parecer insignificante, he podido tener mejor idea el doctor que acudir á las imágenes, al estudio de los objetos de referencia, esta vez á las relaciones que nosotros vamos á traducir para mayor comprensibilidad á la inteligencia.

Tomado como tipo un hombre que en los 70 años, se queda uno como un niño, queriendo dar crédito á lo

que se dice; pero es menester convencerse; los números tienen una lógica inflexible y cantan de plano.

El pan es el primer alimento y el más general. Sepeliendo por término medio una librita por día, que no es mucho, y aparte de otras ayudas como bizcochos, pasteles, etc., resulta que al año consumimos 146 arrobas de pan y durante 70 años (porque si en la infancia el pan está de sobra, en la juventud hay de aquíte) engullimos 1.023 arrobas ó sea más de 255 quintales de pan, cuya masa reunida en un solo volumen se necesitarían para contenerla unos 400 metros cúbicos.

Si tras del pan consideramos la patata en cantidad hallamos que su masa total formaría una verdadera montaña. En los guisos no nos quedamos atrás; los guisantes no cabrían en una vaina de más de una legua de largo; las zanahorias se podrían representar por una, cuya altura fuese doble que la de un caballo de alzada con su grueso en proporción; con las ensaladas podríamos tapizar una casa de siete pisos, y aún restan las judías, coles, habas, etc., que no incluimos.

Para hacer más sensible la comparación relativa á la carne consumida, suponemos que ésta sea de vaca; en este caso sería necesaria para proporcionarla una res de 18.000 kilos y de cinco metros de altura. Si calculamos la carne de pescado en media libra, su gasto será de 5.000 kilos; si dos huevos por día, en 60 años el consumo será de 43.800 huevos y aunque se calculen en cuatro por semana resultarán de todos modos 124.800.

Seguramente consume el hombre 52 libras de sal al año, que en 70 dan 1.750 kilos de sal con la que se pueden hacer bastantes estatuas de la mujer de Lot; las frutas consumidas pueden representarse por una manzana de un diámetro doble de la altura de un hombre regular, y aparte de ello considerarse el azúcar, queso, etcétera; tenemos pues, según los doctores Everet y Cagle, que por término medio los alimentos sólidos ingeridos pesan aproximadamente de 53 á 54.000 kilos.

En lo relativo á líquidos, los cálculos varían con las naciones, pero si tomamos por término medio dos litros diarios dan al año 730 litros y en 70 años 51.100 litros que exigirían más de 200 barricas.

Lo consumido en peso, tanto en sólidos como en líquidos en 70 años, es pues unas 1.280 veces el peso de un hombre.

Y llegamos al tabaco, uno de los artículos más extendidos y de mayor consumo, aquí el cómputo ha de ser menor; se supone que el hombre comienza á fumar á los 20 años; gasta pues tabaco durante 50 años. Ponieno al fumador 12 cigarrillos diarios son 3.380 el año y casi 220.000 en los 50 años.

Con el tabaco fumado podría hacerse un cigarro de 10 metros de alto y 2'60 á 2'80 de diámetro y cuyo peso sería de dos toneladas próximamente.

Tratando de fumar este cigarro sería necesario, además de un apoyo, una máquina de vapor para reestablecer la corriente entre la boca del fumador y el extremo del cigarro.

Del consumo de cigarrillos no se habla; se supone que se enciende el cigarro gratis.

SANDERS.

LITERATURA

SOMBRAS Y LUCES

A mi buen amigo Nicolás Company.

A mi alrededor se extiende la oscuridad más absoluta.

Mil sonidos extraños turban el

silencio como si los espíritus de la sombra se entregaran á bacanal orgía.

Son, como dijo un poeta, los misteriosos ruidos del silencio.

Abro los ojos, y entre la mancha negra que ante mí se extiende bullen, en contorsiones grotescas, infinidad de seres, engendros de sueños mefistofélicos y sus ojos saltones y encendidos al fijarse en los míos parecen echarme en cara mi habitual pereza. Son los gnomos que dejando sus encantados palacios acuden evocados por mi febril imaginación.

En caprichosa danza, con movimientos rítmicos, tejen el velo de la diosa Noche y yo me entretengo en seguir sus giros, al final de los que, los hilos de aquél se entrelazan en filigranas de capricho arabesco.

Uno más travieso, de colores de fuego rompe la tonalidad y rasgada la obra en mil pedazos, corren á esconderse en la penumbra de los ángulos, donde desde mi lecho los veo resistirse inútilmente, pues al fin, vencidos, huyen á llorar su derrota á las lobregueces de sus palacios.

Haces de luz grisácea penetran por las mal unidas maderas, envolviéndome en tintas crepusculares.

Abro el balcón y saludo al nacimiento día.

Delto panorámico.

Por Oriente una faja carmínea separa la tierra del cielo.

Escala formada por pétalos de rosas, cuántas miradas se dirigirán á ella en busca de seres queridos que perdieron! Por ella se comunican las almas. Viéndola se cree en Dios.

Poco á poco una sutil neblina empaña su brillo, pero deshecha al fin, se desvanece en finísima lluvia de colores.

La tierra se viste de alegría y su ropaje de luz, se esmalta con las pardas manchas de la sombra.

El mar se dibuja á lo lejos tranquilo y silencioso, mostrando su azulada inmensidad, como avanzado centinela de la tierra.

En el balcón vecino, bajo un dosel de trepadores geráneos, claveles y enredaderas, una perdiz con su monótono *acércate acá*, llama al macho que no muy lejos llora sus cuitas en pintada cárcel de alambres; las golondrinas cruzan el espacio entonando el *salutem* con su celestial chirrido; las codornices nos anuncian la primavera con el incesante *tableteo* de su cante; por entre el florido ropaje de los árboles de la calle, revolotean los pintados pajarillos entonando sus endechas de amor; un mirlo, en lejano arbusto silba con indiferencia de escéptico; un grillo con su discordante *gri.... gri....* de sierra enmohecida, se ríe del canto de amor de sus vecinos; el silbato de la locomotora que hace su entrada por las calles de la ciudad, deja oír sus estridentes sonidos como saludo al nuevo día.... y allá por Oriente, el sol, asoma su encendida faz de beodo congestionado entre dos picachos de la sierra vecina.... Abren los geráneos sus escarlatadas flores al beso acariciador de la brisa, en su interior titilan lágrimas que el sol refracta en cambiantes de iris y dos mariposas

de metálicos matices celebran sus esponsales en el caliz de una rosa...

HELÉNICO.

EL SAMARITANO DEL EVANGELIO

(HISTÓRICO)

Medio siglo ha, sobre poco más, rodaba por la carretera de Anagni á Carpinetto en Italia, un carruaje tirado por dos caballos: un preceptor daba la derecha, en el tostero, á un niño débil y de color pálido, que á la sazón convalecía de una grave enfermedad.

Al llegar al pié de una cuesta, observaron los viajeros que, tendido sobre la piedra dura y al lado del camino, se encontraba un niño pobre; con traje de pastor, lleno de polvo y de girones, quejándose amargamente y haciendo penosos esfuerzos para retirarse; lo cual no era de extrañar, pues se le veía un pié descalzo muy hinchado, con una herida en el tobillo.

Al llegar junto á él se detuvo el carruaje y bajó apresuradamente el niño convaleciente á preguntar al pobre la causa de su dolor y de su estado.

El cabrero, que tal era, contestó que había sido atropellado por el carro de un lechero, por no haber tenido tiempo para separarse, y que el conductor, ó no viéndole ó no haciéndole caso, lo había dejado, á pesar de sus gritos y voces de auxilio.

—Pero ¡ay! que no puedo más, ¡el dolor me mata!—dice.

En el acto, conmovido el joven viajero, con resolución impropia de sus pocos años, atraviesa la maleza y las espinas que lo separaban de un arroyo, llena su sombrero, da de beber al cabrero, lava la herida y ciñe el tobillo y pié con su pañuelo de batista.

—¿Dónde habitas?—le pregunta. El pastor señala una aldea en lo alto de la montaña.

—Allí no puedes ir—dice el imprevisto cirujano.—Ven conmigo á Carpinetto, y encontrarás lo que te haga falta.

El herido sonrió de agradecimiento, y apoyado de su protector llegó y fué subido al carruaje.

—Pero ¿qué pensáis hacer, Joaquín?—dijo el ayo al ver llegar al herido.

—Pues lo que haría cualquier cristiano. ¿Podemos dejar abandonado á ese pobre niño herido?

—Pero si lo lleváis á casa ¿qué dirán vuestros padres?

—Que he hecho bien, dirán sencillamente. ¿Es cosa extraordinaria ó mala auxiliar á un pobre niño y curarle una herida? Todos harían otro tanto.

El ayo dió entonces una palmada de satisfacción en la espalda de su discípulo, y el carruaje partió veloz en dirección á Carpinetto.

Al llegar á casa de Joaquín, su madre quedóse absorta al ver al huésped inesperado que le traía su hijo, ya que nada tenía de agradable por su traje, aunque lo fuera por su agraciado rostro, colocado

dentro de un marco negro formado por su abundante cabellera; mas cuando oyó á su hijo contar el encuentro y el estado del pobre, hizo llamar apresuradamente al médico de la casa y cuidar al muchacho.

Joaquín, al ver tal recibimiento vertió lágrimas de alegría lanzando sus grandes y bello ojos centellas de felicidad.

—¿He hecho bien, madre?

—Sí, hijo; más obrado bien.

Y alegre y satisfecha abrazó á su hijo, oprimiéndole contra su corazón.

Aquel Joaquín, viajero delicado y capcioso, era Joaquín, Pecci, hoy León XIII.

El buen tiempo reinante según Flammarion

El ilustre astrónomo Camilo Flammarion explica la excepcional elevación de la temperatura en estos días, diciendo que es indudable que en gran parte se debe al aumento de actividad solar, acusada por las manchas del astro rey.

Desde hace años—añade Flammarion—esas manchas habían disminuido, presentándose sólo con largos intervalos.

Ultimamente eran de dimensiones muy reducidas.

El 17 de Febrero apareció hácia el centro del disco solar una mancha de mediana magnitud; pero de pocos días á esta parte se agranda sin cesar, adquiriendo dimensiones enormes.

Actualmente tiene 30.000 kilómetros de diámetro, y hoy mismo, cualquier persona que tenga buena vista, puede distinguirla con solo mirar á través de un cristal ahumado.

Yo creo—sigue diciendo Flammarion—que á la presencia de esa mancha en el astro central de nuestro sistema, debe atribuirse la clemencia de este fin de invierno y del comienzo de la primavera.

Merced á las medidas precisas adoptadas en el observatorio de Greenwich, conocemos con toda exactitud el estado de la superficie solar. Ni un solo día se ha dejado de hacer observaciones. Por esta razón hemos conseguido saber que los periodos de mayor desarrollo de las manchas solares corresponden á las temperaturas máximas y los de reducción de esas manchas corresponden á descensos de temperatura.

Añade el eminente sabio francés que ha observado que á la mayor magnitud de las manchas solares, correspondía en la tierra una vegetación precoz, en tanto que la disminución de tamaño de esas manchas coincidía con una vegeción tardía.

Por último, dice Flammarion que la temperatura de los meses de Marzo y Abril indica de un modo sensible la de año entero.

De modo—añade—que si tenemos una quincena de buen tiempo podemos estar casi seguros de que el verano será admirable.

**FIESTAS
á San Vicente Ferrer**

Esta mañana han comenzado las fiestas que en honor á San Vicente Ferrer se celebran en la iglesia de Santo Domingo (Casa de Beneficencia).

A las seis de la mañana se ha celebrado una misa rezada con acompañamiento de armonium.

A las cinco de la tarde, expuesto S. D. M. se rezará el santo Rosario, al que seguirá el sermón del reverendo D. Alfredo Sanchis y novena terminándose con la Reserva y gozos del Santo.

Mañana se celebrarán los mismos actos religiosos de hoy, ocupando la cátedra sagrada el Rvdo. doctor D. Santiago Fabra.

Los demás días seguirán conforme á continuación expresamos:

Día 2.º.—Fiesta de San Vicente: A las seis misa de comunión general con plática que leerá el Rvdo. don Ramón R. Martín Buñuel, capellán del establecimiento.

Por la tarde predicará el reverendo D. José Tárrega.

Días 21, 22, 23, 24, 25. Los cultos como los primeros del Novenario y las pláticas las dirán los Rvdos. señores sacerdotes D. Manuel Pascual, D. Pascual Uxó, D. José M.ª Gascó, D. Miguel Pedrós y D. Luis Negro respectivamente.

Día 26.—Fiesta principal.—Por la mañana á las seis, Misa rezada. A las diez, expuesto S. D. M., la solemne con orquesta y sermón, ocupando la Sagrada Cátedra el Rvdo Dr. D. Santiago Fabra, Capellán del Hospital provincial. Por la tarde á las cuatro y media, lo mismo que los días anteriores, siendo el orador sagrado el Dr. D. Facundo Lomás Francés, Beneficiado de Santa Catalina, de Valencia, y Predicador de S. M., y después de cantar la solemne Reserva y Letanía del Santísimo Sacramento se verificará una procesión con la imagen del Santo, por los claustros del Establecimiento.

REMITIDO

Sr. Dr. de El REGIONAL DE CASTELLÓN.

Muy señor mío: En el número 2.050 del periódico de su digna dirección, se inserta un suelto en el cual aseguran que desde mi palomar disparé un tiro de revolver al vecino D. Emilio Soriano.

Resultando no ser cierta esta aserción le ruego haga constar lo siguiente:

El día 14 por la mañana subí á mi palomar y di suelta á tres palomas de mi propiedad, siendo ensados dos de ellos en el palomar del Sr. Soriano, quien ya en días anteriores había ensado dos palomas más de mi propiedad. Palomas que le reclamé en la puerta de su casa negándose á devolvérmelas.

Al día siguiente con el propósito de acabar con el único palomo que me quedaba, y estaba suelto, subí á mi palomar, y en ocasión de estar este parado pero no al alcance de mi mano le disparé un tiro con mi cachorrillo ó pistolete cargado, con pequeña carga de perdigones sin lograr mi propósito.

Ninguna castaña he tenido con el Sr. Soriano ni sabía si estaba oculto en su palomar.

Así fué el hecho, y le agradeceré la inserción de estas líneas como aclaración á lo consignado en dicho suelto.

Dándole las gracias queda suyo affmo. s. s.

Joaquín Ram.

Notas obreras

Esta noche se reunirán en el Centro Obrero las juntas directivas de las diversas sociedades que tienen su domicilio en la calle de San Blas para tratar de todo lo referente á la organización de la fiesta del 1.º de Mayo.

Además de este asunto se pondrán á discusión otros de gran interés para los obreros del mencionado Centro.

La reunión de esta noche revestirá excepcional importancia.

Uno de estos días aparecerá un manifiesto suscripto por el secretario del comité socialista y dirigido á los obreros de esta capital, aconsejándoles que voten en las próximas elecciones de diputados á Cortes la candidatura del Dr. Vora, persona de reconocidos prestigios y verdadera garantía para el proletariado.

El miércoles de la próxima semana á las nueve de la noche se celebrará un mitin electoral obrero, en la calle de San Blas, número 53.

Harán uso de la palabra además de los trabajadores de esta, varios compañeros de Valencia.

Los obreros del distrito de Nules han acordado presentar candidato para diputado á Cortes por aquella circunscripción al compañero Pablo Iglesias.

Entre todos los obreros reina gran entusiasmo lo que hace creer que obtendrán mayor número de votos que en la última elección.

Noticias locales

Por la jefatura de Obras Públicas, se ha remitido á la dirección del ramo el presupuesto para el replanteo de las obras del 2.º trozo de la carretera en construcción de Jérica á Zucaina, por Montanejos, sección entre Caudiel y este último pueblo.

Se espera que dentro de muy pocos días se anunciará la subasta de dichas obras, que por lo que se ve, y por el interés que en ellas tiene nuestro querido amigo D. Carlos O'Donnell, recibirá un impulso extraordinario que hace esperar su próxima terminación.

Nuestra enhorabuena á los pueblos interesados.

La prolongación hasta Zucaina de la carretera de Montanejos, favorecerá extraordinariamente á aquel pueblo, porque es el punto donde se unirán dicha carretera y la que seguirá de Lucena á Teruel.

Hacemos extensiva nuestra felicitación al pueblo de Zucaina.

Nuestro distinguido amigo el candidato por el distrito de Nules Sr. Marqués de Benavites, recibe cada día mayores muestras de cariño y entusiasmo en los pueblos que visita. En muchos de ellos ha sido recibido con músicas y obsequiado con banquetes, serenatas y toda clase de distinciones.

Hállase nuestro amigo muy satisfecho de su excursión, pues todo ello hace esperar obtendrá un señalado triunfo.

Esta noche regresará con los amigos que le acompañan á esta capital para descansar el domingo y proseguir sus visitas el lunes próximo.

También regresará esta noche con igual objeto nuestro distinguido amigo D. Carlos O'Donnell.

Hoy ha celebrado sesión la corporación provincial.

En nuestro próximo número publicaremos el extracto.

En el tren de las seis de la mañana han llegado procedentes de Tarragona, los artistas que componen la notable compañía que dirige D.ª Micaela Alegría y que harán su debut mañana domingo en la Plaza de Toros.

Por el juez instructor del Batallón de Cazadores de Barbastro, se cita al soldado Valeriano Benedito Martínez para que dentro del término de quince días se presente en las oficinas de aquel Batallón, para responder á los cargos que en el expediente que se le instruye le resultan.

Mañana se administrará la Comunion general á los impedidos.

Después de la misa de consagración, se organizará el cortejo que visitará las casas de todos los enfermos que lo hayan solicitado.

Al acto asistirá la banda y un piquete del regimiento de Otumba.

Asistirán gran número de corporaciones religiosas que han sido invitadas contribuyendo á dar mayor solemnidad á dicho acto.

Recomendamos á nuestros lectores la lectura del anuncio—Alberique en Castellón—de la acreditada Confitería de D. Emilio M.ª Soriano instalada en la calle G. Chermá.

Mañana en la casa capitular, se reunirá la comisión que entiende en la realización del pantano de Barrachina con objeto de ultimar algunos detalles.

El próximo lunes también se reunirán todos los terratenientes de esta capital, para oír las bases redactadas por la comisión y que oportunamente publicaremos, sometién-dolas después á su aprobación.

Una vez admitidas las citadas bases por los terratenientes, quedará abierta la suscripción con el fin de empezar cuanto antes las obras de tan importante proyecto.

ESTA COMPROBADO.—En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los Médicos de todas las naciones. Nos referimos al *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, tónico-digestivo y antibacilárgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia ó con gastralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa.

Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos*, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

La Junta Directiva de la coope-

Alberique en Castellón

El renombrado Pan-quemado de Alberique se vende legítimo en la acreditada Confitería de Manuel Soriano, sucesor de F. Montoliu, G. Chermá, (Enmedio) 82. Para facilitar la adquisición de dicha especialidad se han adoptado diferentes formas, formas y precios.

A 1, 0'50, 0'25, 0'10 y 0'05 plus.

EXQUISITO PAN—QUEMADO DE ALBERIQUE
Confitería de Manuel Soriano, sucesor de F. Montoliu, G. Chermá, (Enmedio) 82

A los enfermos de los Ojos

GABINETE DEL MÉDICO ESPECIALISTA J. BALLESTER
EXPROFESOR ALUMNO DEL INSTITUTO OPERATORIO DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA DE MADRID Y EX—AYUDANTE DE CLÍNICA DEL DR. NADAL—MAY.

Extrae cataratas y practica todas las operaciones de los ojos. Curación pronta y radical de las GRANULACIONES por disminución especial.

CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 3 A 5 || LA CENIA

NOTA. Buenas casas de hospedaje habitaciones expuestas para operados y carruajes diarios de Tortosa. Santa Bárbara de Conca y Vinaroz á La Cenia.

Defunciones
Juan Sabat González y Carlos Calderón Santillán.

En el Ayuntamiento

En la sesión celebrada ayer se acordó anunciar el intento de suelta para la continuación de las obras de la Bolsa del Trabajo.

También se acordó proceder con toda urgencia á los trabajos de reparación en el ermitorio de San Jaime.

Al Sr. Intendente de la provincia de Valencia le ha remitido esta Junta el estado de los precios de los productos que han alcanzado los precios de suministro durante el primer mes.

Durante la próxima semana empeñará el servicio de alumbrado el concejal D. José Forcada Peris.

Por concepto de consumos se recaudaron ayer 1 338'35 pesetas.

Noticias de la provincia

VALLE DE UXO.—Ha sido nombrado el requisitoriano José Alamo, habiendo sido puesto á disposición del señor juez de instrucción de Nules.

Espectáculos

Plaza de TOROS
Gran función mañana domingo DEBUT

de la Compañía ecuestre de Micaela Alegría

Palacio de la Magia

Sesiones todas las noches en el Cinematógrafo de D. José Sitja situado en la plaza de Petruña.

Carlos Través

Ordinario de Castellón á Valencia y viceversa

Este antiguo y acreditado correo de Castellón para Valencia es el mejor tren de la mañana y regresa en expreso.

En Castellón recibe encargos en la calle de Mealla 67 y en Valencia en la posada del Caballo.

[No equiv.arse de ordinario Preguntar siempre por Través en la posada del Caballo, pues en la misma hospeda otro.

En el día de ayer se hicieron en el registro civil las siguientes inscripciones:

ÚNICA SUCURSA

CASTELLÓN

33. ENMEDIO

POR TELEFONO

Primera conferencia

Madrid

Silvela en p...

El jefe del Gobierno esta mañana en Palacio con S. M. el Rey, al cual cuenta de los asuntos de No ha puesto á la fi asunto.

Ministros con...

Los ministros de Guerra han estado con dándole cuenta de los arrollados en Córdoba al Monarca minuciosamente recibidas de dicho

Explicación

El Sr. Silvela habla sucesos de Córdoba que no es un movimiento el actual, sino anarquista

También ha dicho que de autoridades resignó la militar tan pronto, siendo escaso el número civiles con que contaban ron hacer frente á los ocurridos las mencionadas civiles.

El presidente abriga de que mañana quedará mente solucionado el con

Tranquilidad

Los telegramas recibidos ministerio de la Gobernación san tranquilidad en las de Gijón y La Coruna.

Sin noticia

De Marruecos no ha gobierno noticia alguna lo ocurrido últimamente imperio.

El Sr. Silvela ha afirmado ningun informe oficial nota que el pretendiente do á los representantes proclamándose emperador rruecos, según aseguran riódicos.

Embarque

Melilla.—En el buque han embarcado al del Bajá y príncipe Arar

Llevarán además del eqtantes víveres y cabez nado.

El Sultán

Melilla.—El Sultán ha salido de Fez diri Tazza y Melilla acompa hermano, al cual ha nom lifa.

Movimiento

Melilla.—El príncipe los askaris marchan al F También irán á Tánger

Retirada á ti...

La prensa de la mañana pocial «El Imparcial» «El País» dedican sus hoy á comentar la retira

ÚNICA SUCURSAL EN
CASTELLON

Máquinas

SINGER Para coser

ÚNICA SUCURSAL EN
CASTELLON

33. ENMEDIO, 33

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

33. ENMEDIO, 33

Recomendamos la máquina SINGER CENTRAL para trabajar más firme y con economía

POR TELÉFONO

Primera conferencia

Madrid 18, 15'10

Silvela en palacio

El jefe del Gobierno ha estado esta mañana en Palacio despachando con S. M. el Rey, al cual le ha dado cuenta de los asuntos del día. No ha puesto a la firma ningún asunto.

Ministros con el Rey

Los ministros de Gobernación y Guerra han estado con S. M. el Rey dándole cuenta de los sucesos desarrollados en Córdoba explicándole al Monarca minuciosamente las noticias recibidas de dicha población.

Explicaciones

El Sr. Silvela hablando de los sucesos de Córdoba ha manifestado que no es un movimiento agrario el actual, sino anarquista.

También ha dicho que si la junta de autoridades resignó el mando en la militar tan pronto, fué porque siendo escaso el número de guardias civiles con que contaban no pudieron hacer frente a los disturbios ocurridos las mencionadas autoridades civiles.

El presidente abriga la creencia de que mañana quedará completamente solucionado el conflicto.

Tranquilidad

Los telegramas recibidos en el ministerio de la Gobernación acusan tranquilidad en las poblaciones de Gijón y La Coruña.

Sin noticias

De Marruecos no ha recibido el gobierno noticia alguna oficial de lo ocurrido últimamente en aquel imperio.

El Sr. Silvela ha afirmado que ningún informe oficial tenía de la nota que el pretendiente ha enviado a los representantes extranjeros proclamándose emperador de Marruecos, según aseguran varios periódicos.

Embarque

Melilla.—En el buque «Turki» han embarcado las mujeres del Bajá y príncipe Aradmi.

Llevarán además del equipaje bastantes víveres y cabezas de ganado.

El Sultán

Melilla.—El Sultán Abdelaziz ha salido de Fez dirigiéndose a Taza y Melilla acompañado de su hermano, al cual ha nombrado Califa.

Movimiento

Melilla.—El príncipe Aradmi y los askaris marchan al Riff.

También irán a Tánger.

Retirada a tiempo

La prensa de la mañana y en especial «El Imparcial», «El Globo» y «El País» dedican sus artículos de hoy a comentar la retirada del se-

ñor Francos Rodríguez, director del «Heraldo de Madrid».

En términos lisonjeros hablan de dicho asunto diciendo que le está bien empleado al Sr. Maura lo que le ocurre.

Madrid—añaden—ha perdido un buen candidato.

Loubet

Orán.—En honor del presidente de la República, Mr. Loubet, se ha celebrado un banquete.

Mr. Loubet, al terminar pronunció un discurso que emocionó profundamente a los comensales.

Dijo que los buques ingleses, rusos, portugueses y españoles habían ido a Argel a saludarlo dando con ello una prueba de las simpatías que la nación que él dirige tiene con cada una de las allí representadas.

Proyectos de Hacienda

El Sr. San Pedro está terminando los planos de su departamento que piensa presentar en las Cortes entre las cuales figuran: Reforma del Arancel de derechos reales. Reforma del Timbre.

El ministro de Hacienda ha manifestado que no aumentará las tributos.

Toisón de oro

Con la solemnidad de costumbre se ha verificado en Palacio el acto de imponer el Toisón de oro a los Sres. Valcárcel, Vega de Armijo, marqués de Miraflores y Pidal.

Han asistido todos los grandes de España, ministros, diplomáticos y personal palatino dando gran brillantez a dicho acto.

Segunda conferencia

Barcelona, 18, 17'10.

«Conejito»

El espada «Conejito» sigue gravísimo.

Su esposa no se mueve de su lado un momento.

A la una y media de la madrugada tomó algo de alimento no pudiendo descansar hasta las tres.

A las ocho de la mañana ha vuelto a despertar.

Tiene una temperatura de 34° 10 y 104 pulsaciones por minuto.

La madre del infortunado torero ha caído enferma apesar de lo cual hoy ha ido desde la fonda del Pino en donde se hospeda, a la enfermería permaneciendo gran rato al lado de su hijo, acompañada de un cardenal de Córdoba que acompaña a la familia del espada.

A las once de la mañana han estado en la plaza de Toros los médicos Sres. Revantos y Falguera levantándole el apósito.

Han tenido que cortar grandes trozos de carne gangrenada.

La operación ha sido dolorosísima.

Desconfían poderle salvar.

En el último parte fijado en el exterior de la plaza dicen los médicos que sigue empeorando habiéndose perdido las esperanzas de vida.

Los médicos no se atreven a practicar operación alguna ante el miedo de que le sobrevenga la muerte con mayor rapidez.

Gran número de toreros amigos de «Conejito» han ido a visitarle. Se reciben muchos telegramas interesándose por su salud.

La esposa del diestro no se separa de su lado.

La creencia es que le quedan pocos momentos de vida.

Carpinteros

La cuestión de los huelguistas carpinteros continúa en el mismo estado sin haberse solucionado aún.

Las coacciones se ejercen como de costumbre.

Mitín

El jueves próximo se celebrará un mitín catalanista para tratar sobre la cuestión electoral pendiente. Concurrirán la plana mayor de dicho partido.

Protesta

Anoche se estrenó en el teatro Romea el estreno del drama «Herol», de tendencias anti-militaristas. Durante la representación se dieron muestras al militarismo.

Entre los militares reina gran disgusto pudiéndose asegurar que éstos tomarán una actitud enérgica contra dicha obra que será fácil no vuelva a ponerse más en escena.

Todos los periódicos de hoy se ocupan de este asunto.

Última conferencia

Madrid 18, 18'10.

Sucesos de Córdoba

Córdoba.—La tropa tuvo necesidad de salir de los cuarteles situándose en la plaza del Mercado.

Poco a poco fueron formando grupos numerosos, que en actitud tumultuosa se dirigieron a dicha plaza.

En vista de ello, la caballería tuvo que dar varias cargas resultando varios heridos.

Se han efectuado muchas detenciones.

La autoridad militar como no han cesado los disturbios ha dictado un nuevo bando más enérgico que el anterior.

Canalejas

El exministro demócrata sigue recorriendo la provincia de Alicante.

En Villena fué recibido por gran número de amigos que le vitorearon.

De Monovar y Pego dicen que ha pasado también el Sr. Canalejas.

Desde estos pueblos se dirigirá a Denia, Pego y Alcoy.

Temporal

El Ferrol.—Reina gran temporal en el mar habiendo llegado gran número de buques con grandes averías de arribada forzosa.

Desgracia

La Unión.—Una vagoneta de la mina «Concepción» arrolló a un niño de 10 años dejándole muerto.

Obrero muerto

Gijón.—El obrero que fué herido anoche al salir del Circolo, antes de llegar a la casa de Socorro falleció.

Antes pudo declarar que el autor de su muerte fué el anarquista Ceferino Vallés.

Representante

El ministro de Instrucción Pública ha designado para que le represente en el Congreso internacional de Medicina al ingeniero agrónomo y veterinario D. Manuel García y García.

Sutthotsej.

DESDE VALENCIA

Valencia, 2 t.

Cuestión republicana

En el expreso de hoy ha salido para Barcelona el Sr. Salmerón.

Al jefe de los republicanos le acompaña su hijo Pablo.

Marcha profundamente disgustado por el resultado obtenido en la cuestión Blasco-Soriano.

Anoche después de seis horas de deliberación los comisionados acordaron tan solo que los periódicos «El Pueblo» y «El Radical» den por terminada la campaña que uno contra otro venían sosteniendo.

Esta noche a las ocho y media volverán a reunirse dichos comisionados.

Dudo que quede solucionado el asunto pues aunque propusieron la candidatura de los Sres. Morote y Azcáraté ó cualquier otro, los amigos de Blasco y los de Soriano votarán a cada uno de estos y no a los que proponga el partido republicano.

Fiestas

Han comenzado las fiestas que en esta se celebran en honor de San Vicente Ferrer, representando «els milacres».

Últimas noticias

Valencia, 6 t.

Puede asegurarse que el Sr. Blasco Ibáñez retirará su candidatura sustituyéndole D. Alfredo Calderón.

En cuanto al Sr. Soriano se cree que no retirará la suya.

Esto es lo que más visos tiene de certeza sobre todo lo que al primero se refiere.

El corresponsal.

ALCANCE BURSÁTIL

Últimos cambios

(Servicio exclusivo de EL REGIONAL DE CASTELLON).

Telegramas Urgentes (Reexpedidos)

Madrid 18, 17,10.

4 por 100 interior fin de mes. 75'07
5 por 100 amortizable. 96'05
Banco España. 480'00
Tabacos. 425'00
Francos. 36'00
Libras. 00'00
París. 86'87

Barcelona 18, 17,10.

4 por 100 interior. 74'97
5 por 100 amortizable. 95'23
Coloniales. 00'00
Alicantes. 97'70

Nortes. 60'90
Orenses. 30'90
Madrid. 75'05
París 4 por 100 exterior. 86'80
Francos. 36'40
Libras. 34'33

AVISO A los herniados

(TRENCATS)

JOSÉ PUJOL

quirujano especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica en la casa de D. José Clauselles de Barcelona, muy conocido en esta capital por el gran número de curaciones que lleva realizadas, en el espacio de más de 4 años transcurridos desde que visita esta ciudad. Gran surtido de bragueros lo más práctico y moderno para la curación ó retención de las hernias, por crónicas y rebeldes que sean.

BRAGUERO ARTICULADO; es el modelo más recomendable para ejercer la presión a voluntad y directamente sobre la parte afectada, y a la vez el más seguro para la perfecta contención, y el que proporciona más curaciones de hernias. UN ESPECIALIDAD EN BRAGUEROS de caucho para la completa y pronta curación de los tiernos infantes.

TIRANTES OMOPLÁSTICOS para evitar la carga de espaldas. FAJAS HIPOGÁSTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

Horas de consulta

Día 28.—De nueve a una y de tres a siete.

Día 29.—De nueve a una y de tres a siete.

Saliedo en el correo de la noche.

Fonda Igualadina. (Dando aviso se pasará a domicilio.)

Los demás días en su establecimiento Ortopédico,

ESTABLECIMIENTO

LA CRUZ ROJA

Reus.—Plaza Prim.—Reus, 50

FRANCÉS á la perfección

Contabilidad, Matemáticas y repaso de todas las asignaturas del Bachiller en el

Colegio de Cardona Vives de 1.ª enseñanza

CABALLEROS, 1, pral.—Castellón

CLINICA

OFTALMOLOGICA

RAFAEL TUTÓ

MEDICO OCULISTA

Antiguo Médico-ayudante del Dr. Menacho de Barcelona.

CONSULTA

Por la mañana de 10 á 12.

Por la tarde de 4 á 5.

OPERACIONES

Por la mañana á las 9.

(Operaciones de cataratas, los lunes.) Habitaciones y asistencia para operados.

Ximenez, 16, 1.—CASTELLON.

SE HA TRASLADADO

Plaza del Rey D. Jaime 18 CASTELLON

Imp. á c. de J. Martínez

GUANO EXTRA-BOMBILL

ANÁLISIS GARANTIZADO
FABRICANTE
EDUARDO FENOLLOSA
 MARCA REGISTRADA

Abonos especiales para cada cultivo y tierra
 Primeras materias para abonos

DESPACHO

Valencia---P. Castelar, 14---Depósitos: C. del Grao

Las Mejores Gaseosas

CAFÉ DE "LA GARROFERA,"

VILLAVIEJA

El dueño de tan acreditado establecimiento ofrece al público las bebidas gaseosas más superiores fabricadas con las mejores aguas de los salúferos manantiales de Villavieja.

Este refresco así fabricado, está dando tan excelentes resultados no solo en individuos sanos sino que también en los que padecen enfermedades del estómago, que de día en día aumenta considerablemente su consumo.

Para los pedidos dirigirse á

JOSÉ GARRATALÁ

Café de "La Garrofera,"—Villavieja.

UNICO ESTABLECIMIENTO
 EN CASTELLON
 46, Enmedio, 46
 Frente á la Iglesia de San Miguel

BAZAR DE CALZADO
 DE
FREDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido á mano de todas clases y precios.
 ELEGANCIA, COMODIDAD Y ECONOMIA.
 HAY QUE VISITAR EL ESTABLECIMIENTO

UNICO ESTABLECIMIENTO
 EN CASTELLON
 46, Enmedio, 46
 Frente á la Iglesia de San Miguel

ALMACEN

Maderas y Serrería Mecánica

MIGUEL SERRANO

PASEO DE RIBALTA—CASTELLON.
 Grandes existencias de maderas de Mobla, pino blanco y rojo de RUSIA, CANADA, SUECIA Y NORUEGA.
 Cedro fino de AMERICA.
 Haya de AUSTRIA.
 Maderas aserradas para cajas de naranja, cebolla, etc. etc.
 Completo surtido para construcciones, artes é industrias.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

EL DÍA

Compañía Anónima de Seguros

CAPITAL 10.000.000 PTAS.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS DE VALORES BANCA

Representante Provincial en el Ramo de Incendios Representante Provincial en el Ramo de Marítimos

D. EMILIO M. SORIANO

D. JUAN BAÑON

CHERMA, 22

MAYOR, 5

GRAN ALMACÉN DE ABONOS

EVARISTO MONFORT

Agente de la Societe Saint-Gabain de Paris y de D. Coar Santemá de Valencia

Con sobrados motivos conoce la numerosa clientela con que cuenta esta importante casa desde hace algunos años, el buen resultado y precios sin competencia que en la misma se expenden.

Nunca he sido partidario de anunciar mis ABONOS en esta forma, pero la mucha competencia que la mayor parte de veces resultan ser embusterías, me obliga á poner en conocimiento del público en general, que el comprador de ABONOS que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los ABONOS que adquiere, compromete sus intereses y fomenta indirectamente el fraude.

¡ALERTA compradores, no fiarse mas que de la realidad, composición de los ABONOS y una garantía formal para no salir engañados por algunos que aparentan servir bien y los engaños van por dentro!

ALMACÉN Y DESPACHO:

(Antes San Luis) PLAZA DE CLAVE, 41 (Antes San Luis)

CASTELLÓN DE LA PLANA

EL R

Ult

Año XI

CONSECUENC

Los sucesos de Córdoba levantado clamoreo unánime en toda la península por la imposibilidad de aquellos, sino que lo ocurrido en la ciudad andaluza viene á ser como el prólogo de algo grave que en breve puede ocurrir.

La falta de lluvias ha ocasionado una situación difícilísima en toda la parte de la región andaluza. Lo mismo ocurre en la provincia de Castilla y Extremadura, el suelo ingrato y esquelético por largos años de cultivo sin abono y rutinario, priva á aquellos elementos indígenas á la buena producción de la colza, niegase á dar el producto suficiente á la subsistencia de nuestros campesinos, que apenas tenían, para cubrir al fisco, y pagar al usurero.

El gobierno toca ahora las consecuencias de su imprevidencia y los terribles resultados, especie de ceguera mortal que han sufrido nuestros gobernantes al mirar con desdén el desprecio, aquello que es el alma y la vida de la nación; la industria agrícola.

España produce en cantidad normal y con cosechas abundantes, menor cantidad de trigo que la necesaria para el consumo. La que se llamó granjería antigua Rema, con sus llanuras de la Bética, en las que como ahora, tan adecuada al cultivo de los cereales, es actualmente tributaria del extranjero, en un artículo que la base insustituible de la alimentación de los españoles.

Apenas si nuestra exigua producción nacional puede cubrirse de la competencia extranjera—que produce mucho más gracias á una agricultura más ligente—amparada tras la sombra de un régimen arancelario protector, que permita al agricultor andaluz y castellano.

Francia que se encuentra en idénticas condiciones, su producción en muy pocos años, el mercado extranjero, gracias al especial interés que el Gobierno puso en tan vital asunto.

Los famosos estudios agrícolas publicados á este respecto por Mr. Gaudeau, y las experiencias que este notable agrónomo realizó en la agricultura de Nancy, demostraron una verdadera revolución en el cultivo del trigo en Francia, obteniéndose los lisongeros resultados, que antes hemorraldo.

El éxito de Francia, repite en el mundo entero; todas las naciones, Italia principalmente imitarán el ejemplo que le dio el gobierno de la veintidós pública.

Solamente nosotros,